
2024 年云南国土资源职业学院单招职业适应性测试题

库

第一部分  单选题(150 题)

1、联合国教科文组织的总部设在（     ） 

A、 纽约 

B、 伦敦 

C、 巴黎 

D、 日内瓦

【答案】：C联合国教科文组织总部设在法国巴黎的丰特努瓦广场。知

识点：教育类 

2、海啸:灾难（     ） 

A、 地震：重建 

B、 团圆：幸福 

C、 飓风：痛苦 

D、 洪水：损失

【答案】：B海啸与灾难之间是属性关系，海啸就是一种灾难;团圆与

幸福也是属性关系，团圆就是一种幸福。故选 B。

考点：类比推理 

3、人们因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分可能是(    



 )

A、氢氧化亚铁

B、碳酸氢钠

C、碳酸锂

D、氢氧化钾

【答案】：B

解析：因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分为碳酸氢钠。

故选 B。

考点

化学常识 

4、下列关于汽车安全驾驶的规定和解释，对应错误的是（     ） 

A、 严禁车辆超速——减小惯性，防止急刹车时造成车祸 

B、 汽车的司机和乘客必须系安全带——防止惯性造成危害 

C、 严禁车辆超载——减少汽车对路面的破坏和减小惯性 

D、 同车道行驶的机动车，后车应当与前车保持一定的安全距离——

防止急刹车时由于惯性造成车祸

【答案】：AA项，“严禁车辆超速”是为了减小动能，防止急刹车停

下来的时间变长，A项错误;B项，当高速行驶中的汽车急刹车时，司

机和乘客会因为惯性继续前进，容易撞到挡风玻璃，而安全带的拉力

会有效地保护人体，防止惯性造成的伤害，B项正确;C项，当汽车超

载时，一方面它的总质量过大，惯性就过大，急刹车后滑行的距离过

大，容易产生交通事故。另一方面它对地面的压力过大，对地面的压

强也过大，而路面受到的压强过大会损坏路面。因此，“严禁超载”

是为了减少汽车对路面的破坏和减小惯性，C项正确;D项，刹车后，

汽车由于惯性继续前进，所以应当保持一定的安全距离，D项正确。故

选 A。

考点：物理常识 

5、李教授受某单位邀请作一次学术报告，得劳务费 1760元。按规定

，一次性劳务费超过 800元的部分需扣缴 20%的税，则李教授的税前劳

务费是（     ）元。 



A、 1900 

B、 1950 

C、 2000 

D、 2200

【答案】：C设李教授的售前劳务费是 x元，则(x-

800)×0.8+800=1760，解得 x=2000，即李教授的税前劳务费是 2000元

。故选 C。

考点：判断推理判断推理 



6、自然界中，我们看到的大部分植物的叶片都呈现绿色，对此解释正

确的是（     ） 

A、 叶片进行光合作用，吸收了绿光 

B、 叶片进行光合作用，释放出绿光 

C、 叶片反射了太阳光中的绿光 

D、 叶片表皮覆盖着一层绿色物质

【答案】：C不透明物体的颜色是由它反射的光的颜色决定的。当阳光

照在叶片上，其他颜色被吸收，只有绿色光被反射。所以，植物的叶

子大多是绿色的。故选 C。

考点：生物常识 

7、下列数据符合生活实际的是(     )

A、八年级上册物理课本质量约为 2kg

B、在标准大气压下，水的沸点是 100℃

C、真空中的光速约为 3×10?km/h

D、体温计的刻度范围通常为 0~100℃

【答案】：B

解析：A项，八年级上册物理课本的质量是 0.2kg左右，A项错误;B项

，在标准大气压下，沸水的温度是 100℃，B项正确;C项，光在真空中

的传播速度最大，为 3×108m7s=3×105km/s,C项错误;D项，体温计的

测量范围一般为 35～42℃，D项错误。故选 B。

考点

物理常识 

8、《三国演义》中有一个“诸葛亮三气周瑜”的故事，因为不能控制

自己的情绪，周瑜最后竟被活活气死了。这个故事告诉我们（     ） 

A、 要学会避免产生任何情绪 

B、 情绪是不能调节和控制的 

C、 人们在消极情绪面前是无能为力的 

D、



 消极情绪有害身心健康

【答案】：D情绪有积极情绪和消极情绪，积极情绪给人以积极的影响

，消极情绪有消极影响。故选 D。

考点：心理素质与社 

9、坚信自己和自己的力量是件大好事，尤其是建立在牢固的知识和经

验基础上的自信，但如果没有这一点，它就有变为高傲自大和无根据

地过分自恃的危险。这段话强调的是（     ） 

A、 人一定要有自信 

B、 盲目自信是非常危险的 

C、 没有知识和经验容易使人盲目自信 

D、 知识和经验对于增强人的自信心是非常重要的

【答案】：B根据前后语境，这段话强调“这一点”所指的是“建立在

牢固的知识和经验基础上的自信”，没有“这一点”，自信就有可能

变成高傲自大和过分自恃，即盲目自信是非常危险的。故选 B。

考点：言语理解 

10、基因工程技术的发展基础不包括（     ） 

A、 分子生物学 

B、 生物物理学 

C、 生物化学 

D、 生物心态学

【答案】：D基因工程是在分子生物学、生物物理学、分子遗传学、生

物化学等学科的研究成果基础上发展起来的。故选 D。

考点：生物常识 

11、生活中，最环保的电池是（     ） 

A、 可充电电池 

B、 镍镉电池 

C、 干电池 

D、 水银电池



【答案】：A在日常生活中，使用可充电电池最为环保。故选 A。知识

点：科学常识 



12、教师：教室（     ） 

A、 勇士：枪支 

B、 炮火队：步兵队 

C、 战场：战士 

D、 士兵：军营

【答案】：D“教师”与“教室”之间是人与工作场所的关系;“士兵

”与“军营”之间也是人与工作场所的关系，D项正确;A项，勇士使

用枪支，而非人与场所的关系，A项错误;B项，炮火队与步兵队是并

列关系，B项错误;C项，战场与战士是场所与人的关系，C项错误。故

选 D。知识点：数量关系和推理 

13、假如明天是个重要的日子：参加期末考试，或者参加竞赛，或是

第一次上台演讲……你试图入睡，但是做不到，因为你很紧张，你的

心脏正在快速跳动。在这种情况下属于（     ） 

A、 焦虑症 

B、 抑郁症 

C、 强迫症 

D、 恐怖症

【答案】：A焦虑症是个体不能达成目标或不能克服困难的威胁，致使

自尊心，自信心受挫，或使失败感和内疚感增加，形成一种紧张不安

的情绪状态。而题干中因为参加考试、竞赛、演讲导致的紧张、心跳

快速跳动，并且睡不着，是非常明显的焦虑，而且是常见的考试焦虑

。知识点：教育类 

14、世界四大洋中面积最大的是(   



 )

A、北冰洋

B、印度洋

C、太平洋

D、大西洋

【答案】：C

解析：太平洋约占地球面积的三分之一，是世界上面积最大的大洋。

知识点：

地理常识 

15、下列著名京剧表演艺术家中，擅长扮演武生，有“活武松”之称

的是(     )

A、梅兰芳

B、程砚秋

C、张君秋

D、盖叫天

【答案】：D

解析：A项，梅兰芳被誉为“四大名旦”之首，擅长旦角，A项错误;B

项，程砚秋是“四大名旦”之一，擅长旦角，B项错误;C项，张君秋

擅长旦角，C项错误;D项，盖叫天擅长演武生，有“江南活武松”的

美誉，D项正确。故选 D。

考点

人文常识 

16、上周末，银川市的王师傅在家收到从昆明网购来的一箱新鲜荔枝

，你认为送达这箱荔枝的最佳联运方式是（     ） 

A、 铁路、公路运输 

B、 内河、公路运输 

C、 航空、公路运输 

D、 航空、铁路运输

【答案】：C人们出行大多希望尽快到达，所以远距离出行多乘飞机或

者乘火车，近距离多乘汽车。货运根据货物的性质、数量、运输距离



、价格、时效等情况，选择运输方式。一般来说，贵重或急需的货物

而数量又不大的，多由航空运送;容易死亡、变质的活物或鲜货，短程

可由公路运送;远程而又数量大的可用铁路上的专用车;大而笨重的货

物，远距离运输，尽可能利用水运或铁路运输。所以送达这箱荔枝的

最佳联运方式是航空、公路运输。故选 C。

考点：通用技术 



17、20世纪 70年代末，美国弗吉尼亚州北部的威林格突遭酸雨袭击，

三天之内全城树木脱叶，花草枯萎，呈现一片灰白色。该事件凸显了

人类在发展中面临的（     ） 

A、 资源问题 

B、 毒品问题 

C、 环境问题 

D、 战争问题

【答案】：C酸雨属于环境问题。故选 C。

考点：环境污染与海 

18、1772年，在西方世界，狄德罗_____长达 21年编纂的《百科全书

》11卷全部出齐，大功告成;而在东方世界，乾隆皇帝正式下诏编纂《

四库全书》。作为主编这两部巨著的领袖人物狄德罗和纪晓岚，他们

曲折的命运，无疑最集中地_____了中西方知识分子的心路沧桑。依次

填入画横线部分最恰当的一项是（     ） 

A、 废寝忘食 显露 

B、 呕心沥血 展示 

C、 苦心孤诣 反映 

D、 精益求精 表现

【答案】：B语境是“狄德罗长达 21年的艰辛编纂之路”。第一空，

A项，废寝忘食：顾不得睡觉，忘记了吃饭，形容非常勤奋专心，不符

合语境，A项错误;B项，呕心沥血：多用来形容工作、事业、文艺创

作等方面用心的艰苦，符合语境，B项正确;C项，苦心孤诣：煞费苦

心地钻研，到了别人所达不到的至高境界，不符合语境，C项错误;D

项，精益求精：(学术、技术、作品、产品等)好了还求更好，不符合

语境，D项错误。将 B项的“展示”带入第二空，“展示”出心路沧桑

，符合语义语境。故选 B。

考点：言语理解 

19、收养的基本原则是（     ） 

A、 最有利于收养人 

B、 最有利于被收养人



 

C、 保护未成年人 

D、 打击非法收养

【答案】：B《中华人民共和国民法典》第一千零四十四条规定，收养

应当遵循最有利于被收养人的原则，保障被收养人和收养人的合法权

益。故选 B。

考点：法律常识 

20、海洋环境污染的特点是（     ） 

A、 污染量大，但种类单一 

B、 容易治理 

C、 污染危害大，但即时性强 

D、 海水流动性强，污染容易扩散

【答案】：D由于海水流动性强，所以海洋污染容易扩散。故选 D。

考点：环境污染与海 

21、考试中，同学们常常因过度紧张而没考出已有的水平，甚至很容

易做的题目都会失误。这是说明（     ） 

A、 人不能有任何情绪 

B、 不良情绪会影响人正常水平的发挥 

C、 情绪是无法调控的 

D、 情绪都是消极的

【答案】：BA项，人常见的四大情绪有喜怒哀惧，A项错误;B项，题

干中说因为过度紧张的消极情绪而容易失误，没考出相应的水平，体

现了不良情绪会影响人的正常发挥，B项正确;C项，情绪是可以调控

的，C项错误;D项，情绪分为积极情绪和消极情绪，D项错误。故选 B

。

考点：心理素质与社 

22、租赁期限六个月以上的，租赁合同应当采用(    



 )形式。当事人未采用书面形式，无法确定租赁期限的，视为不定期

租赁。

A、录像

B、口述

C、电话录音

D、书面

【答案】：D

解析：《中华人民共和国民法典》第七百零七条规定，租赁期限六个

月以上的，应当采用书面形式。当事人未采用书面形式，无法确定租

赁期限的，视为不定期租赁。

知识点：

法律常识 

23、五一假期，家在四川的小明去北京旅游.5月 1日早上赶到天安门

广场观看升国旗仪式，当国旗开始升起时，小明看了一下手表，此时

时间应是（     ） 

A、 不到六点 

B、 六点整 

C、 六点已过，不到七点 

D、 无法确定

【答案】：A 

24、从业人员对待上门投诉的顾客所持的下列态度中，正确的是（     

） 

A、 认为这很丢面子，尽量避免与顾客碰面 

B、 认为有损公司形象，想办法冷处理 

C、 按照对方损失情况给予赔偿，让顾客尽快离开 

D、 把这件事当作纠正错误的一次机会

【答案】：D

解析    顾客上门投诉说明我们的产品或者是态度让顾客感到不满，

体验不好。当遇到这种事情，我们要安抚顾客情绪，耐心倾听顾客的



建议，并以此为动力去改正不足。故选 D。    

考点    职业道德与职 

25、当报告人正在作报告时，学生应（     ） 

A、 交头接耳



 

B、 窃窃私语 

C、 东张西望 

D、 端坐静听

【答案】：D

解析 AB. C项是不文明行为。故选 D。    

考点    心理素质与社 

26、成语“手舞足蹈”最早见于(     )

A、《诗经》

B、《唐诗三百首》

C、《孟子》

D、《中庸》

【答案】：A

解析：“手舞足蹈”最早见于《诗经》。故选 A。

考点

人文常识 

27、持直接故意心理态度的行为人对自己的行为及结果（     ） 

A、 明知并放任发生 

B、 已经预见并希望发生 

C、 明知并希望发生 

D、 已经预见并放任发生

【答案】：C直接故意，是指行为人明知自己的行为必然或者可能发生

危害社会的结果，并希望这种结果发生的心理。故选 C。

考点：法律常识 

28、楚汉相争在我国历史文化中留下了深深的印迹。下列表述不正确

的是（     ） 

A、 象棋中的“楚河汉界”源自于这段历史 

B、 成语“破釜沉舟”源于楚汉相争中的一场战役 



C、 琵琶曲《十面埋伏》反映了楚汉垓下决战的情形 

D、



 诗句“生当作人杰，死亦为鬼雄”以此为题材

【答案】：BA项，象棋中的“楚河汉界”来源于项羽和刘邦划定的楚

汉分界线，鸿沟以西为汉，鸿沟以东为楚，A项正确;B项，“破釜沉

舟”是项羽的起义军与秦军的一场战役，不属于楚汉相争，B项错误;C

项，“十面埋伏”出自垓下之战，最后以项羽乌江自刎为结局，C项正

确;D项，“生当作人杰，死亦为鬼雄”出自李清照的《夏日绝句》，

后两句是“至今思项羽，不肯过江东”，写的是项羽乌江自刎的情形

，D项正确。故选 B。

考点：历史常识 

29、有的人白天工作效率高，有的人夜晚工作效率高，这是指（     

） 

A、 人的心理活动的周期节律性 

B、 环境适应力 

C、 心理自控能力 

D、 社交能力

【答案】：A

解析    人的心理活动在形式和效率上都有着自己内在的节律性。故

选 A。    

考点    心理素质与社 

30、在和老师交往的过程中，下列哪种做法不合适?(    )

A、上课有问题随时发问

B、主动找老师谈心

C、敲门征得同意后进办公室

D、见面主动敬礼问好

【答案】：A

解析：见到老师主动问好、进老师办公室先敲门、在不同的场合选择

不同的交往策略，这些都是礼貌待师的表现.老师属于长辈，上课有问

题随时发问是不礼貌的体现。

知识点：

心理素质与社交礼仪 



31、回收站无法完成的操作是（     ） 

A、 还原文件 

B、 删除文件 

C、 压缩文件 

D、 剪切文件

【答案】：C回收站内的文件只能有还原、删除和剪切操作。故选 C。

考点：计算机信息技 

32、宋代诗人陈与义《襄邑道中》诗云:“飞花两岸照船红，百里榆堤

半日风。卧看满天云不动，不知云与我俱东。”这说明了（     ） 

A、 任何事物都处在运动变化之中 

B、 任何事物都是绝对运动与相对静止的统一 

C、 任何事物都只是相对静止的 

D、 静止的事物是不可能存在的

【答案】：B“满天云不动”体现了相对静止，“云与我俱东”体现了

绝对运动，这首诗反映了任何事物都是绝对运动与相对静止的统一。

故选 B。

考点：思想政治素质 

33、当单元格中出现“#VALUE!”时，说明（     ） 

A、 单元格格式错误 

B、 单元格列宽太小 

C、 函数表达错误 

D、 单元格行高太小

【答案】：C当函数的返回值发生错误时，单元格内容为“#VALUE!”

。故选 C。

考点：计算机信息技 

34、二十四孝故事在民间广泛流传，以下属于二十四孝成语故事的有

（     ） 

A、 鹿乳奉亲 

B、 缘木求鱼



 

C、 芦衣顺母 

D、 扼虎救父

【答案】：ACD二十四孝包含孝感动天、戏彩娱亲、鹿乳奉亲、百里负

米、啮指痛心、芦衣顺母、亲尝汤药、拾葚异器、埋儿奉母、卖身葬

父、刻木事亲、涌泉跃鲤、怀橘遗亲、扇枕温衾、行佣供母、闻雷泣

墓、哭竹生笋、卧冰求鲤、扼虎救父、恣蚊饱血、尝粪忧心、乳姑不

怠、涤亲溺器、弃官寻母，ACD符合题意。B项，缘木求鱼，比喻行事

的方向、方法不对，必将无所收获，不属于二十四孝成语故事，B项错

误。故选 ACD。知识点：思想道德素养 

35、资本家:工人（     ） 

A、 地主：佃户 

B、 教师：学生 

C、 店员：客户 

D、 父亲：儿子

【答案】：A资本家与工人之间是剥削关系，资本家剥削工人;地主与

佃户之间也是剥削关系，地主剥削佃户。故选 A。

考点：类比推理 

36、近年出现的“淘宝体”“QQ体”“校园体”等，就像流行的衣服

款式一样快速受到人们的模仿使用，已经引起了社会各界的关注。前

些年只是网民热衷于造字、造词，而现在则是造句成为了风尚。不管

是造字造词还是造句，网络语言都离不开随时随地发生的新闻热点，

社会事件和个性突出，富于创造性的特征。这种看似平常简单，而又

充满戏谑调侃意味的网络语言，能在当下赢得网民的好感，是具有其

实用性基础的。文章接下来最有可能讲述的是（     ） 

A、 网络语言对于传统文化的影响 

B、 网络语言发展演变的过程 

C、 网络语言赢得好感的实用性基础 

D、



 人们热衷于使用网络语言

【答案】：CA项，与话题不一致，无中生有，A项错误;B项，与话题

不一致，无中生有，B项错误;C项，由文段最后重点谈论的话题“具

有其实用性基础的”可知，接下来应该讲述“网络语言能赢得网民好

感的实用性基础”，C项正确;D项，所讲述的内容是文段开始提到的

一方面，D项错误。故选 C。

考点：言语理解 

37、以下名窑，不属于宋代五大名窑的是（     ） 

A、 河北定窑 

B、 宜兴紫砂窑 

C、 河南钧窑 

D、 河南汝窑

【答案】：B宋代五大名窑分别是汝窑、官窑、哥窑、钧窑和定窑。故

选 B。

考点：人文常识 

38、目前，海尔集团已经建立起一个具有国际竞争力的全球性设计、

制造、营销和服务网络。这表明市场经济具有（     ）特征。 

A、 开放性 

B、 平等性 

C、 法制性 

D、 竞争性

【答案】：A海尔集团的全球化战略体现了市场经济的开放性。故选 A

。

考点：思想政治素质 

39、攻击:发动（     ） 

A、 注释：文档 

B、 前进：勇敢 

C、 披荆：斩棘 

D、 工作：开展



【答案】：D攻击与发动之间是动宾结构关系，发动攻击;工作和开展

之间也是动宾结构关系，开展工作。故选 D。

考点：类比推理 



40、日本帝国主义全面侵华战争开始于（     ） 

A、 九一八事变 

B、 一二八事变 

C、 七七事变 

D、 八一三事变

【答案】：C日本帝国主义全面侵华战争开始于卢沟桥事变(又称七七

事变)，发生于 1937年 7月 7日夜。故选 C。

考点：历史常识 

41、关于运动和静止，下列说法正确的是(     )

A、加油机在空中给受油机加油时，它们是相对运动的

B、卡车和联合收割机收割庄稼时，它们是相对运动的

C、两辆赛车在赛道上行驶时，它们是相对静止的

D、“天宫一号”与“神舟八号”对接成功时，它们是相对静止的

【答案】：D

解析：A项，加油机在空中给受油机加油时，它们之间的位置没有发生

改变，所以它们是相对静止的，A项错误;B项，卡车和联合收割机收

割庄稼时，它们之间的位置没有发生改变，所以它们是相对静止的，B

项错误;两辆赛车在赛道上行驶时，它们相隔的距离会有改变，所以它

们是相对运动的，C项错误;D项，“天宫一号”与“神舟八号”对接

成功时，它们之间的位置没有发生改变，所以它们是相对静止的，D项

正确。故选 D。

考点

物理常识 

42、人们因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分可能是（     

） 

A、 氢氧化亚铁 

B、 碳酸氢钠 

C、 碳酸锂 

D、



 氢氧化钾

【答案】：B因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分为碳酸氢

钠。故选 B。

考点：化学常识 

43、以下关于金属加工的方法错误的是(     )

A、利用手锯对金属进行加工时，推据加压，回拉不加压

B、冲眼时冲尖对准划线的交点或划线

C、一般都是用钢直尺来检查锉削平面的垂直度

D、在推锉过程中，左手的施压由大变小，右手的施压要由小变大

【答案】：C

解析：检查锉削平面的垂直度应该选用角尺，而不是钢直尺。故选 C。

考点

通用技术 

44、一个国家的宪政制度如果常常为其他国家所效仿，这个国家的宪

法就被称之为“宪法之母”。据此，下列哪个国家的宪法被称为“宪

法之母”?（     ） 

A、 美国 

B、 法国 

C、 英国 

D、 德国

【答案】：C英国是近代宪法的策源地，英国宪法常被人们誉为“近代

宪法之母”。故选 C。

考点：法律常识 

45、计算机硬机系统由控制器、存储器、输入/输出设备和（     ）

组成。 

A、 运算器 

B、 计数器 

C、 磁盘 

D、



 光驱

【答案】：A计算机硬机系统由运算器、控制器、存储器和输入/输出

设备所组成。故选 A。

考点：计算机信息技 

46、小兰家茶几的一个铁质脚断裂了，她最好采用哪种连接方式进行

修补？（     ） 

A、 焊接 

B、 榫接 

C、 胶接 

D、 铆接

【答案】：A

解析    

考点    通用技术 

47、在职业活动中，主张个人利益高于他人利益、集体利益和国家利

益的思想属于（     ）。 

A、 极端个人主义 

B、 自由主义 

C、 享乐主义 

D、 拜金主义

【答案】：A

考点：职业道德与职 

48、关于分子动理论的描述，下列说法错误的是（     ） 

A、 物体里含有的分子数是很多的 

B、 白色衣物染上污垢很难洗掉 

C、 温度越高，分子运动越快，在 0℃时分子运动就停止了 

D、 分子间的引力和斥力是同时存在的

【答案】：CA项，物体里含有的分子数是很多的，A项正确;B项，污

垢的分子体积很小，分子数很多，所以白色衣物染上污垢很难洗掉，B

项正确;C项，在。℃时，分子仍在运动，C项错误;D项，分子间的引



力和斥力是同时存在的，D项正确。故选 C。

考点：物理常识 



49、待统出版社的竞争优势在于历史和传统使其在内容创新和版权方

面有深厚的________，这是一个不断积累叠加的过程，不可能

________。依次填入画横线处最恰当的一项是（     ） 

A、 资本 一步登天 

B、 实力 一挥而成 

C、 资源 一日千里 

D、 积淀 一蹴而就

【答案】：D第一空处，“深厚的”与“资本”搭配不当，“深厚的”

与“资源”搭配不当，排除 A、C项。第二空处，填写的成语应该与“

一个不断积累叠加的过程”相反，即一下子就能办成。一挥而成形容

写字、写文章、画画快，不符合语境，排除 B项，一蹴而就意为事情

轻而易举，一下子就成功，符合语境。故选 D

考点：言语理解 

50、银行职员小高意识到客户在员工午饭时间排队、付款等待的时间

太长，于是与团队成员讨论解决的方案，如“午饭时间额外雇佣一名

出纳”“改变员工午餐休息的时间”等。这属于团队决策中的（     

）阶段。 

A、 提出多个解决方案 

B、 获得信息 

C、 建立选择标准 

D、 作出决定

【答案】：A材料中的行为属于团队决策中的提出多个解决方案。故选

A。

考点：团队合作 

51、“俭以养德”指的是（     ） 

A、 注意节约 

B、 俭朴生活能培养人的情操 

C、 俭朴是治国的法宝 

D、



 俭朴是持家之本

【答案】：B“俭以养德”出自诸葛亮的《诫子书》，意思是说节俭有

助于养成质朴勤劳的德操。故选 B。

考点：职业道德与职 

52、著名画作《蒙娜丽莎》的作者是（     ） 

A、 拉斐尔 

B、 达·芬奇 

C、 米开朗琪罗 

D、 乔托

【答案】：B《蒙娜丽莎》的作者是达·芬奇。故选 B。

考点：人文常识 

53、在房间空调温度控制系统中，下列情况不属于影响其温度控制的

干扰因素的是(     )

A、有人走进房间

B、打开房间窗户

C、房间里在烧开水

D、房间里的闹钟铃响

【答案】：D

解析：A.B.C项均是影响温度控制的干扰因素;D项不是干扰因素。故

选 D。

考点

通用技术 

54、浮尘天气期间，下列做法正确的是（     ）

①打开窗户，让空气流通，以吹散尘土②沙尘天气尽量减少出行

A、城市建筑工地提前做好防风降尘工作④通过人工降雨的方式驱散浮

尘 

A、 ①② 

B、 ②③ 



C、 ①④ 

D、



 ③④

【答案】：B浮尘天气严重影响生产和生活，在浮尘天气期间，若打开

窗户会导致室内的空气质量下降，①错误;通过人工降雨的方式驱散浮

尘，工作量太大，不可行，④错误。故选 B。

考点：灾害专项题库 

55、下列关于声音的说法错误的是（     ） 

A、 声音是由物体振动产生的声波 

B、 声音在水中传播的速度比在空气中快 

C、 用空心砖砌墙降噪是在声源处减弱噪声 

D、 接听电话主要靠音色来分辨熟人的声音

【答案】：CA项，声音是由物体振动产生的声波，A项正确;B项，声

音在水中的传播速度为 1500m/s，在 0℃时声音在空气中的传播速度为

331m/s,15℃时传播速度为 340m/s,25℃时传播速度为 346m/s。所以 D

在水中的传播速度比在空气中快，B项正确;C项，用空心砖砌墙是在

传播过程中减弱噪声，C项错误;D项，音色是发声体的声音品质，由

发声体本身的特征决定，是区别声音的重要标志，接听电话时主要是

根据声音的音色来判断的，D项正确。故选 C。

考点：物理常识 

56、高级编程出现在计算机的哪一个阶段?（     ） 

A、 第一阶段 

B、 第二阶段 

C、 第三阶段 

D、 第四阶段

【答案】：B在第二阶段的晶体管计算机时代(1959-1964年)，这一时

期的计算机在软件方面有了系统软件，提出了操作系统的概念，出现

了高级语言。故选 B。

考点：计算机信息技 

57、王力、刘青、陈华、马玲四人代表单位参加比赛。赛后，王力说

刘青会获奖，刘青说陈华会获奖，陈华、马玲都说自己不会获奖。如



果四人的陈述只有一人错，那么谁一定获奖?（     ） 

A、 仅王力



 

B、 仅刘青 

C、 仅陈华 

D、 仅刘青和陈华

【答案】：B刘青说陈华会获奖，陈华说自己不会获奖，则刘青和陈华

两人的陈述必有一真一假，且四人的陈述只有一人错，则王力、马玲

的陈述必为真，则刘青一定会获奖，马玲一定不会获奖。故选 B。

考点：判断推理判断推理 

58、中国人理想中的“生命之美”，不在于感官的愉悦或仕途的顺达

，而在于追求超出外在现实的限制与束缚，获得内心的坦然与安适。

下列各句中，能够表现这种追求的一句是（     ） 

A、 饭疏食饮水，曲肱而枕之，乐亦在其中矣 

B、 朝而往，暮而归，四时之景不同，而乐亦无穷也 

C、 文武争驰，君臣无事，可以尽豫游之乐，可以养松乔之寿 

D、 乱花渐欲迷人眼，浅草才能没马蹄。最爱湖东行不足，绿杨阴里

白沙堤

【答案】：AA项，句意是有志向的君子，不会总是为了自己的吃穿住

而奔波，在贫困艰苦的情况下照样可以很快乐，表明君子安贫乐道，

超越了现实的束缚，和题干表述相符，A项正确;B项，句意是一年四

季，每天早去晚归，景致随季节变化也各有不同，心情总是快乐，表

明乐趣可以从欣赏美景而来，没有超越现实，和题干表述不符，B项错

误;C项，句意是文臣武将都被重用，国君和大臣没有大事烦忧，可以

尽享出游的快乐，可以颐养像松、乔两位神仙的长寿，表明无为而治

，和题干表述不符，C项错误;D项，句意是西湖蓬勃盎然的春意让作

者流连忘返，表达了在西湖早春风光中无比喜悦的感受，没有超越现

实，和题干表述不符，D项错误。故选 A。

考点：言语理解 

59、不要试图给你的生命增加时间，而是要给你的时间以生命。这句

话意在强调（     ） 



A、 延长生命的企图是徒劳的 

B、 生命的长短不受人的控制



 

C、 应该赋予每一分钟以价值 

D、 生命与时间都是有价值的

【答案】：C根据“而是要给你的时间以生命”可知，我们应该让时间

变得有价值，即应该赋予每一分钟以价值。故选 C。

考点：言语理解 

60、从业人员对待上门投诉的顾客所持的下列态度中，正确的是（     

） 

A、 认为这很丢面子，尽量避免与顾客碰面 

B、 认为有损公司形象，想办法冷处理 

C、 按照对方损失情况给予赔偿，让顾客尽快离开 

D、 把这件事当作纠正错误的一次机会

【答案】：D顾客上门投诉说明我们的产品或者是态度让顾客感到不满

，体验不好。当遇到这种事情，我们要安抚顾客情绪，耐心倾听顾客

的建议，并以此为动力去改正不足。故选 D。

考点：职业道德与职 

61、一位经济学家曾说:“政府一直试图代替这只看不见的手，想当上

帝，那是不合时宜的角色。”这里的“不合时宜”意味着(     )

A、政府与市场是互不相容的

B、政府不应该干预经济，资源应完全由市场来调节

C、政府的宏观调控必须尊重市场配置资源的决定性作用

D、计划是主体，市场为补充

【答案】：C

解析：A项，政府与市场相互补充，推动社会主义市场经济的发展，A

项错误;B项，市场调节具有弊端和局限，需要国家加强宏观调控，B

项错误;C项，“不合时宜”意味着政府的宏观调控必须尊重市场配置

资源的决定性作用，C项正确;D项，市场在资源配置中起决定作用，D

项错误。故选 C。

考点

思想政治素质 



62、出入有人控制的电梯，陪同者应（     ） 

A、 后进后出 

B、 先进先出 

C、 后进先出 

D、 先进后出

【答案】：D陪同人员先进后出。故选 D。

考点：心理素质与社 

63、随着世界多极化、经济全球化的深入发展，全球治理问题成为又

一个重要的国际话题。世界各国面临多个需要携手解决的问题，治理

需求上升，然而大国间由于嫌隙不断，协调能力变弱。过去作为全球

问题主要解决者的欧美国家，自身问题重重，显得有心无力。在这种

局面下，世界期待中国有所作为。这段文字意在说明(     )

A、全球治理问题，国国有责

B、全球治理问题，欧美国家心有余而力不足

C、全球治理问题，中国正在走进世界舞台中央

D、全球治理问题，亟需解决

【答案】：C

解析：文段一开始介绍了“世界面临多个需要携手解决的问题”，然

后介绍了“欧美国家有心无力”的现状，引出文段主旨：世界期待中

国有所作为。A项，文段强调的是中国的作为，不是“国国有责”，A

项错误;B项，欧美国家的现状不是重点，B项错误;C项，全球治理问

题，中国正在走进世界舞台中央，C项正确;D项，全球治理问题是需

要解决的问题所在，重点在中国的作用，D项错误。故选 C。

考点

言语理解 

64、日本、韩国、朝鲜等国家，传统的、普遍使用的一种礼节是(    



 )

A、合十礼

B、鞠躬礼

C、拥抱礼

D、接吻礼

【答案】：B

解析：鞠躬礼是日本、韩国、朝鲜等国家，传统的、普遍使用的一种

礼节。故选 B。

考点

心理素质与社 

65、自然污染物指由于天然原因造成的环境污染物，与人工污染物相

对。自然污染物超过一定的数量也可能造成环境的污染。下列不属于

自然污染物的是（     ） 

A、 森林中的落叶等经过细菌的分解释放出大量二氧化碳 

B、 大雾天气造成能见度下降，再加上地面焚烧秸秆，导致雾霾天气

持续很久 

C、 一万三千年前一场持续 1小时的太空彗星雹暴袭击地球，严重污

染了地球空气并导致地球进入微型冰河时期 

D、 堪察加半岛的火山喷发对大气造成严重污染，火山灰借助北风穿

越蒙古，进入我国上空

【答案】：B

解析    焚烧秸秆是人为的，不符合自然污染物的定义。故选 B。    

考点    环境污染与海 

66、关于袋鼠，下列描述不正确的是（     ） 

A、 在哺乳动物中跳得最远 

B、 在澳大利亚广泛分布 

C、 是草食性动物 

D、 有胎盘

【答案】：DA项，袋鼠最高可跳到 4米，最远可跳至 13米，是哺乳动

物中跳得最高最远的，A项正确;B项，袋鼠主要分布在澳洲和南、北



美洲的草原上和丛林中，B项正确;C项，袋鼠是食草动物，C项正确;D

项，袋鼠是虽然是胎生动物，但是它没有胎盘，D项错误。故选 D。

考点：生物常识 
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